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เรื่อง การแก้โจทย์ปัญหาการบวกที่ผลบวกไม่เกิน 
100,000



เพื่อให้นักเรียนสามารถวิเคราะห์โจทย์ปัญหา 
แสดงวิธีท า และหาค าตอบ  พร้อมทั้งตระหนักถึง
ความสมเหตุสมผลของค าตอบที่ได้



ทบทวน
การวิเคราะห์โจทย์ปัญหาการบวก



ป้อมมีลูกโป่ง 127 ลูก ซื้อมาเพิ่มอีก 132 ลูก 
ป้อมมีลูกโป่งกี่ลูก

ป้อมมีลูกโป่ง  259 ลูก

127 132+ =  



ฟ้ามีเงิน 5,600 บาท ฝนมีเงินมากกว่าฟ้า 3,190 บาท 
ฝนมีเงินกี่บาท

ฝนมีเงิน  8,790 บาท  

5,600 3,190+ =  



การแก้โจทย์ปัญหาการบวกที่ผลบวก
ไม่เกิน100,000



กล้องถ่ายรูปราคา 9,875 บาท คอมพิวเตอร์ราคามากกว่า
กล้องถ่ายรูป 13,750 บาท คอมพิวเตอร์ราคาเท่าไร

โจทย์ถามอะไร 
คอมพิวเตอร์ราคาเท่าไร
โจทย์ก าหนดอะไรให้บ้าง

กล้องถ่ายรูปราคา 9,875 บาท คอมพิวเตอร์ราคามากกว่า
กล้องถ่ายรูป 13,750 บาท



กล้องถ่ายรูปราคา 9,875 บาท คอมพิวเตอร์ราคามากกว่า
กล้องถ่ายรูป 13,750 บาท คอมพิวเตอร์ราคาเท่าไร

คอมพิวเตอร์ จะมีราคามากกว่าหรือน้อยกว่า 9,875 บาท
มากกว่า

กล้องถ่ายรูปราคา 9,875 บาท 

คอมพิวเตอร์

13,750 บาท 



กล้องถ่ายรูปราคา 9,875 บาท คอมพิวเตอร์ราคามากกว่า
กล้องถ่ายรูป 13,750 บาท คอมพิวเตอร์ราคาเท่าไร

หาราคาคอมพิวเตอร์ได้อย่างไร
9,875 + 13,750 = 



กล้องถ่ายรูปราคา 9,875 บาท คอมพิวเตอร์ราคามากกว่า
กล้องถ่ายรูป 13,750 บาท คอมพิวเตอร์ราคาเท่าไร

วิธีท า กล้องถ่ายรูปราคา

คอมพิวเตอร์ราคามากว่ากล้องถ่ายรูป

คอมพิวเตอร์ราคา

คอมพิวเตอร์ราคาตอบ

9 , 8 7 5
1 3  , 7 5 0

บาท
บาท

+

52

๒๓,๖๒๕  บาท

62 3

1
1

1

, บาท



ค าตอบที่ได้สมเหตุสมผลหรือไม่ เพราะเหตุใด 

ซึ่ง 10,000 + 14,000 = 24,000

กล้องถ่ายรูปราคา 9,875 บาท

คอมพิวเตอร์ราคามากกวา่13,750 บาท

ดังนั้น คอมพิวเตอร์ราคาประมาณ 24,000 บาท 



งานสัปดาห์หนังสือมีผู้ชายเข้าชมงาน 24,976 คน ผู้ชาย
เข้าชมน้อยกว่าผู้หญิง 3,918 คน มีผู้หญิงเข้าชมงานนี้กี่คน

โจทย์ถามอะไร 
มีผู้หญิงเข้าชมงานนี้กี่คน
โจทย์ก าหนดอะไรให้บ้าง

งานสัปดาห์หนังสือมีผู้ชายเข้าชมงาน24,976 คน
ผู้ชายเข้าชมน้อยกว่าผู้หญิง 3,918 คน 



งานสัปดาห์หนังสือมีผู้ชายเข้าชมงาน 24,976 คน ผู้ชาย
เข้าชมน้อยกว่าผู้หญิง 3,918 คน มีผู้หญิงเข้าชมงานนี้กี่คน

มีผู้หญิงเข้าชมงานมากกว่าหรือน้อยกว่า 24,976 คน
มากกว่า

มีผู้ชายเข้าชมงาน 24,976 คน 

ผู้หญิงเข้าชมงาน

3,918 คน 



หาจ านวนผู้หญิงเข้าชมงานได้อย่างไร
24,976  + 3,918  = 

งานสัปดาห์หนังสือมีผู้ชายเข้าชมงาน 24,976 คน ผู้ชาย
เข้าชมน้อยกว่าผู้หญิง 3,918 คน มีผู้หญิงเข้าชมงานนี้กี่คน



งานสัปดาห์หนังสือมีผู้ชายเข้าชมงาน 24,976 คน ผู้ชาย
เข้าชมน้อยกว่าผู้หญิง 3,918 คน มีผู้หญิงเข้าชมงานนี้กีค่น

วิธีท า งานสัปดาห์หนังสือมีผู้ชายเข้าชมงาน 

ผู้ชายเข้าชมน้อยกว่าผู้หญิง

มีผู้หญิงเข้าชมงานนี้

มีผู้หญิงเข้าชมงานนี้ตอบ
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ค าตอบที่ได้สมเหตุสมผลหรือไม่ เพราะเหตุใด 

ซึ่ง 25,000 + 4,000 = 29,000

มีผู้ชายเข้าชมงาน 24,976 คน 

ผู้ชายเข้าชมน้อยกว่าผูห้ญิง 3,918 คน 

ดังนั้น มีผู้หญิงเข้าชมงานประมาณ 29,000 คน 



แบบฝึกหัด 2.23



















การวิเคราะห์โจทย์ปัญหาการบวกและหาค าตอบ

การแก้โจทย์ปัญหามีขั้นตอนดังนี้
1.  ท าความเข้าใจโจทย์
2.  วางแผนแก้ปัญหา
3.  ด าเนินการตามแผน
4.  ตรวจสอบ


